

阳泉事业单位真题解析

1.

【答案】B 扫黑除恶

【解析】中共中央政治局委员、中央政法委书记、全国扫黑除恶专项斗争领导小组组长郭声琨 12 日主持召开全国扫黑除恶专项斗争领导小组会议，听取中央扫黑除恶第 2 至第 10 督导组督导情况汇报。郭声琨强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻党中央决策部署，提高政治站位，坚持以人民为中心，抓好问题整改，完善思路措施，真正把督导工作成果转化为深入推进扫黑除恶专项斗争的实际成效。故本题答案选 B。

2.

【答案】A 健康扶贫工程

【解析】我国健康扶贫取得积极进展。目前，全国已有 581 万因病致贫返贫户实现脱贫，进度与全国建档立卡贫困户的整体脱贫进度基本同步。故本题答案选 A。

3.

【答案】B 广东

【解析】3 月 7 日上午，习近平在广东代表团讲话时，对广东工作给予充分肯定，并提出殷切期望。他说，广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，在我国改革开放和社会主义现代化建设大局中具有十分重要的地位和作用。故本题答案选 B。

4.

【答案】B 民营企业

【解析】中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 11 月 1 日上午在京主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话。故本题答案选 B。

5.

【答案】C 进口博览会

【解析】首届中国国际进口博览会将于 11 月 5 日到 10 日在上海举行。中国国家主席习近平将出席开幕式并举行相关活动。届时，大约 150 个国家和地区的政要、工商界人士及有关国际组织负责人将应邀与会。故本题答案选 C。

6.

【答案】D 五年期台湾居民来往大陆通行证

【解析】为了方便台湾同胞在大陆的生活，大陆与 2018 年面向台湾同胞发行了五年期台湾居民来往大陆通行证，它的证件号码有 18 位，是台湾同胞在大陆学习、工作、生活的身份证件，能实现与身份证在日常使用上的差别体验。故本题答案选 D。

7.

【答案】D 台湾地区领导人

【解析】“九合一”选举，由原来的“七合一”选举而来。“九”指的是除原来的直辖市长、县长、直辖市议员、县市议员、乡镇市长、乡镇市民代表和村里长外，又增加了直辖市山地原住民(少数民族)区民代表”及“区长”两项地方公职选举，加上之前的七项共九项，称之为“九合一”。“一”指的是所有地方公职在一天之内选出。故本题答案选 D。

8.

【答案】B 氢

【解析】《中国氢能源及燃料电池产业发展研究报告》提到，我国是第一产氢大国，具有丰富的氢源基础；到 2050 年氢在我国终端能源体系占比至少达 10%，广泛应用于交通、化工原料、工业、建筑等领域，成为我国能源战略的重要组成部分。故本题答案选 B。

9.

【答案】D “一带一路”

【解析】2018 年 9 月，在“一带一路”倡议以航空产业为主要内容的空中丝路建设的 5 年之际，我国民航在“一带一路”相关航线完成旅客运输量达到 1.02 亿人次。故本题答案选 D。

10.

【答案】B 资源利用

【解析】微观经济学要解决的是资源配置问题，即生产什么、如何生产和为谁生产的问题，以实现个体效益的最大化。宏观经济学则把资源配置作为既定的前提，研究社会范围内的资源利用问题，以实现社会福利的最大化。故本题答案选 B。

11.

【答案】A 减少

【解析】按照需求理论，互补品之间的需求关系呈反比，当相关商品价格上涨时，其互补品的需求会下降。故本题答案选 A。

12.

【答案】A 刎颈之交

【解析】刎颈之交，比喻可以同生死、共患难的朋友。莫逆之交指非常要好或情投意合的朋友，简单地说就是志同道合。金兰之交，是两个或以上没有血缘关系的人结为一种拟亲属的关系，彼此以亲情维系，可以是长辈和幼辈，也可以是同辈。通常友上加亲，亦友亦亲，关系比一般的远亲和一般的朋友更密切。点头之交的意思是谓交情甚浅，见了面只不过点点头而已。故本题答案选 A。

13.

【答案】B 平均可变成本

【解析】在一般情况下，完全竞争厂商得到的价格低于平均可变成本时就会停止营业。因为在这种亏损情况下，如果厂商还继续生产，则全部收益连可变成本都无法全部弥补，就更谈不上对不变成本的弥补了。只要厂商停止生产，可变成本就可以降为零，显然不生产要比生产强。故本题答案选 B。

14.

【答案】D 降低成本

【解析】在完全竞争市场中，厂商不能影响和决定价格，价格竞争不能称为厂商的竞争策略；同时产品的同质性价格，决定了厂商不能通过广告促销来吸引客户。剩下的办法只有一种，即降低成本，树立成本优势，从而在既定的价格水平，赢得比竞争对手更大的赢利空间。故本题答案选 D。

15.

【答案】C 成本加利润

【解析】(1) 收益指厂商出卖商品的收入，即价格与销售量的乘积，收益包括了成本和利润。(2) 利润等于总收益减去总成本，是指企业的经济利润，不包括正常利润，等同于超额利润。故本题答案选 C。

16.

【答案】C 以个人利益为中心做事

【解析】为人民服务要求坚持一切从人民群众的根本利益出发，为人民服务就是要以人民为中心，把集体利益放在首位，制定一切路线方针政策的出发点和落脚点也都是满足最广大人民的根本利益，帮助人民解决苦难，提高生活质量，实现社会效益的最大化。结合题干，C 与题意相违背，故本题答案为 C

17.

【答案】D 一般等价物

【解析】货币的本质是一般等价物。货币是从商品中分离出来固定充当一般等价物的商品。所以货币的本质就是一般等价物。故本题答案为 D。故本题答案为 D。

18.

【答案】B 社会必要劳动时间

【解析】商品价值量不能由个别劳动时间决定，只能决定于社会必要劳动时间。生产商品的社会必要劳动时间是在现有的社会正常的生产条件下，在社会平均的劳动熟练程度和劳动强度下制造某种使用价值所需要的劳动时间。故本题答案为 B

19.

【答案】A 价值尺度

【解析】价值尺度是指货币表现其他一切商品是否具有价值和衡量其价值量大小的职能。这是货币最基本、最重要的职能。故本题答案为 A。

20.

【答案】D 价格机制

【解析】市场机制的核心是价格机制，价格机制包括价格形成机制和价格调节机制，价格机制是在市场竞争过程中，价格变动与供求变动之间相互制约的联系和作用。故本题答案为 D

21.

【答案】A 开窗通风

【解析】当发现室内有燃气泄漏应当立即关闭门阀并打开门窗通风。故本题答案为 D.

22.

【答案】A 南海

【解析】南海是中国最深、最大的海，也是仅次于珊瑚海和阿拉伯海的世界第三大陆缘海。故本题答案为 A.

23.

【答案】B 赤壁之战

【解析】赤壁之战，是指东汉末年，孙权、刘备联军于建安十三年（208 年）在长江赤壁（今湖北省赤壁市西北）一带大破曹操大军的战役。这是中国历史上以少胜多、以弱胜强的著名战役之一，是三国时期“三大战役”中最为著名的一场，也是中国历史上第一次在长江流域进行的大规模江河作战，标志着中国军事政治中心不再限于黄河流域。孙刘联军最后以火攻大破曹军，曹操北回，孙、刘各自夺去荆州的一部分，奠定了三国鼎立的基础。

24.

【答案】C 西昌

【解析】西昌是四川省凉山彝族自治州的州府所在地，位于四川省西南部安宁河谷地区。故本题答案为 C。

25.

【答案】D 不可以进行任何打印

【解析】在 Excel2010 工作表中执行打印操作，默认情况下会打印当前工作表中所有非空单元格中的内容，而大多数情况可能仅仅需要打印当前 Excel2010 工作表中的一部分内容，这种情况可以为当前工作表设置打印区域来实现。Excel2010 可以指定打印页的范围，也可以打印选定的工作表以及整个工作簿的内容，包括图表、图形等。故本题答案为 D。

26.

【答案】B 坚持从实际出发，实事求是

【解析】少“盆景”，少“走秀”，多惠及广大人民的实事，强调从实际出发。故本题答案为B。

27.

【答案】C 留守儿童

【解析】习近平在《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》的说明中指出，要提高贫困地区基础教育质量和医疗服务水平，推进贫困地区基本公共服务均等化。建立健全农村留守儿童和妇女、老人关爱服务体系。故本题答案为C。

28.

【答案】D 年满 18 周岁未被依法剥夺政治权利的公民

【解析】《中华人民共和国宪法》第 34 条规定：“中华人民共和国年满十八周岁的公民，不分民族、种族、性别、职业、家庭出身、宗教信仰、教育程度、财产状况、居住期限，都有选举权和被选举权；但是依照法律被剥夺政治权利的人除外”。因此享有我国选举权与被选举权的人就是年满 18 周岁未被依法剥夺政治权利的公民。故年满 18，未被剥夺政治权利的中国公民享有选举权和被选举权。故本题答案为 D。

29.

【答案】A 正当防卫不负刑事责任。

【解析】《中华人民共和国刑法》第 20 条规定：“为了使国家、公共利益、本人或者他人的人身、财产和其他权利免受正在进行的不法侵害，而采取的制止不法侵害的行为，对不法侵害人造成损害的，属于正当防卫，不负刑事责任。”正当防卫不具有社会危害性，是同犯罪做斗争的一种有效手段，受国家法律保护的行为。故本题答案为 A。

30.

【答案】A①②

【解析】《中华人民共和国宪法》第 2 条规定：“中华人民共和国的一切权力属于人民。人民行使国家权力的机关是全国人民代表大会和地方各级人民代表大会。”全国人大以及地方各级人大是我国的权力机关，代表人民行使当家作主的权力。故本题答案为 A。

31.

【答案】A 在国家法律体系中，具有最高的法律地位

【解析】宪法是我国的根本大法，是治国安邦的总章程。宪法具有最高的法律地位，是其他法律的立法基础和立法依据；宪法与普通法律相比，具有最高的法律效力，普通法律不得同宪法相抵触，否则违宪无效。依据题干材料，“一切法律、行政法规和地方性法规都不得同宪法相抵触。”这表明宪法具有最高的法律效力。故本题答案为 A。

32.

【答案】C 18 周岁

【解析】《中华人民共和国刑法》第 29 条规定：“教唆他人犯罪的，应当按照他在共同犯罪中所起的作用处罚。教唆不满十八周岁的人犯罪的，应当从重处罚。”故本题答案为 C。

33.

【答案】B 三人按份共有

【解析】《物权法》规定：共有人对共有的不动产或者动产没有约定为按份共有或者共同共有，或者约定不明确的，除共有人具有家庭关系的以外，视为按份共有。本题三人共同出资建楼并约定建成后甲、乙、丙分别住一楼、二楼、三楼，虽然对整个楼房的所有权归属没有

约定，但是很明显三人对楼房是按份共有关系。故本题答案为 B。

34.

【答案】A 国家所有

【解析】《中华人民共和国物权法》第四十七条：城市的土地，属于国家所有。故本题答案为 A。

35.

【答案】C 世界大同

【解析】中国梦实质是实现中华民族的伟大复兴，世界大同不属于这个范畴。故本题答案为 C。

36.

【答案】B 变革求新精神

【解析】天变不足畏，祖宗不足法，人言不足恤“的意思是天象的变异不足以害怕，祖宗的成规不足以效法，人们的议论和攻击不足以忧虑。出自《宋史·王安石列传》。提出了变法革新的政治主张。故本题答案为 B。

37.

【答案】C 互相尊重

【解析】我国婚姻法第 4 条规定，夫妻双方应当互相忠实、互相尊重，家庭成员间应当敬老爱幼，互相帮助，维护平等、和睦、文明的婚姻家庭关系。故本题答案为 C。

38.

【答案】B22

【解析】《中华人民共和国婚姻法》第六条 结婚年龄，男不得早于 22 周岁，女不得早于 20 周岁。晚婚晚育应予鼓励。故本题答案为 B。

39.

【答案】D 选民登记按选区进行，每次选举前选民资格都要进行重新登记

【解析】选项 A 错误。《选举法》第 26 条规定，选民登记按选区进行，经登记确认的选民资格长期有效。选项 B 错误。《选举法》第 27 条规定，选民名单应在选举日的二十日以前公布，实行凭选民证参加投票选举的，并应当发给选民证。选项 C 错误，选项 D 正确。《选举法》第 28 条规定，对于公布的选民名单有不同意见的，可以向选举委员会提出申诉。选举委员会对申诉意见，应在三日内作出处理决定。申诉人如果对处理决定不服，可以在选举日的五日以前向人民法院起诉，人民法院应在选举日以前作出判决。人民法院的判决为最后决定。

40.

【答案】B 属于强奸未遂

【解析】《刑法》第 23 条第 1 款规定：“已经着手实行犯罪，由于犯罪分子意志以外的原因而未得逞的，是犯罪未遂。”《刑法》第 23 条第 2 款规定：“对于未遂犯，可以比照既遂犯从轻或者减轻处罚。”这就是犯罪未遂的处罚原则。

41.

【答案】D 劳动者因劳动保护与用人单位发生的争议

【解析】最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律若干问题的解释（二）第七条 下列

纠纷不属于劳动争议：（一）劳动者请求社会保险经办机构发放社会保险金的纠纷；（二）劳动者与用人单位因住房制度改革产生的公有住房转让纠纷；（三）劳动者对劳动能力鉴定委员会的伤残等级鉴定结论或者对职业病诊断鉴定委员会的职业病诊断鉴定结论的异议纠纷；（四）家庭或者个人与家政服务人员之间的纠纷；（五）个体工匠与帮工、学徒之间的纠纷；（六）农村承包经营户与受雇人之间的纠纷。

42.

【答案】B 行政强制措施

【解析】本题考核行政强制的类型。根据《行政强制法》的规定，行政强制包括行政强制措施和行政强制执行。其中行政强制措施包括：(1)限制公民人身自由；(2)查封场所、设施或者财物；(3)扣押财物；(4)冻结存款、汇款；(5)其他行政强制措施。本案中的强制隔离戒毒行为属于限制公民人身自由的行政强制措施。

43.

【答案】C 1978 年 12 月

【解析】1978 年 12 月，中国共产党十一届三中全会在北京召开。全会确立解放思想、实事求是的指导思想，做出把党和国家的工作重心转移到社会主义现代化建设上来和实行改革开放的重大决策，形成以邓小平为核心的党中央的第二代领导集体。我国从此走上改革开放、建设中国特色社会主义的正确道路。

44.

【答案】B 古代印度人

【解析】此题考查阿拉伯数字的由来。阿拉伯数字是由古代印度人根据梵文字头创造的包括零在内的十个数字，后来被阿拉伯人传到欧洲，称为阿拉伯数字。据题意 B 符合题意，故选 B。

45.

【答案】D 违背了人在本质上其现实性上是一切社会关系的总和的科学论断

【解析】在人的本质问题上马克思指出：“人的本质不是单个人所固有的抽象物，在其现实性上，它是一切社会关系的总和。”而资产阶级人性论却制造了许多错误的理论，他从抽象的人出发，说人性自由，人性自私，这一观点恰与马克思所认为人的本质在其现实性上是一切社会关系的总和相违背，因而是错误的。故选 D。

46.

【答案】B 美国独立战争

【解析】由于英国对殖民地的剥削严重阻碍了资本主义的发展，导致了北美人民的抗争。始于 1775 年 4 月的来克星顿枪声，1776 年 7 月 4 日大陆会议通过了《独立宣言》，宣告了美国的诞生。

47.

【答案】A 五谷之神

【解析】“社”指土地之神，“稷”指主管五谷之神，而社稷则是国家的代称，足以证明土地之神和五谷之神具备和国家同等的份量，也反映了农业是国家的立国之本，所以本题答案是B。

48.

【答案】C 喷洒消毒液后，过一会房间里闻到消毒水味，这是扩散现象

【解析】A 医生用听诊器接听患者心跳和呼吸声音，能增大响度，故A错误；B 注射时针筒能抽取到药液，是因为药液受到大气压的作用，故B错误；C 喷撒消毒液后，过一会儿病房里闻到消毒液的气味，这是药液扩散在空气中；故C正确；D 夹取消毒棉擦伤口的镊子是费力杠杆；故D错误。

故选B。

49.

【答案】C 元朝

【解析】元朝时，中央政府设置澎湖巡检司，管辖澎湖列岛、琉球及其附属岛屿，琉球就是今天的台湾，最早将台湾纳入行政管辖的范围。

50.

【答案】B 流水侵蚀

【解析】A 风力侵蚀作用形成风蚀蘑菇和风蚀洼地，黄土高原的地表千沟万壑的形态是流水侵蚀作用形成的，故不符合题意；B 流水侵蚀作用常常形成沟谷（V型）、瀑布和峡谷；黄土高原的地表千沟万壑的形态是流水侵蚀作用形成的，故正确；C 风化作用是指地表或接近地表的坚硬岩石、矿物与大气、水及生物接触过程中产生物理、化学变化而在原地形成松散堆积物的全过程；D 流水沉积则是流水的搬运作用。黄土高原的地表千沟万壑的形态是流水侵蚀作用形成的。故选B。

51.

【答案】C 防火墙软件

【解析】防火墙是位于内部网和外部网之间的屏障，它按照系统管理员预先定义好的规则来控制数据包的进出。防火墙是系统的第一道防线，其作用是防止非法用户的进入。

52.

【答案】C 算盘计算不能开乘方

【解析】算盘是中国传统的计算工具。中国人在长期使用算筹的基础上发明的，是中国古代的一项重要发明，在阿拉伯数字出现前是世界广为使用的计算工具。故A选项说法正确。由于珠算盘运算方便、快速，几千年来一直是汉族普遍使用的计算工具，即使现代最先进的电子计算器也不能完全取代珠算盘的作用。故B选项说法正确。算盘一词并不专指中国算盘。

从现有文献资料来看，许多文明古国都有过各自的与算盘类似的计算工具。古今中外的各式算盘大致可以分为三类：沙盘类，算板类，穿珠算盘类。故 D 选项说法正确。算盘是可以进行开乘方的，故本题答案为 C。

53.

【答案】C 叙述、议论、说明

【解析】公文的文体是以叙述、说明、议论三种表达方式兼用的特殊应用文。故选 C。

54.

【答案】B 加急件

【解析】常规公文指无特殊时间要求可按常规依次处理的文件。加急件指内容重要并急需打破常规优先传递处理的文件。加急件指内容至关重要并特殊紧急，已临近规定办结时限须立即优先迅速传递处理的文件。

55.

【答案】A 含义确切

【解析】公文撰写要选用含意明确，范围限定的词语，准确地表述概念的内涵与外延，正确揭示事物真相及其本质。

56.

【答案】A 滥用省略

【解析】滥用省略属于语句表述不完整。

57.

【答案】C 已阅文

【解析】传阅公文传阅完毕应注明“已阅毕”。

58.

【答案】B

【解析】B 项中，北魏孝文帝改革主张是推行均田制，实行汉化政策。而“主张王田私属，不许买卖”属于王莽改制的内容。

59.

【答案】C 提出与民主党派“肝胆相照，荣辱与共”

【解析】在 1956 年“长期共存，互相监督”的基础上，1982 年中共提出与民主党派“肝胆相照，荣辱与共”的方针。

60.

【答案】B 狭隘的民族主义观

【解析】“奉天讨胡”，“造为京腔”是为惑乱中国的“胡言胡语”，列举的清朝统治者的

罪端有牵强不当之外，所谓“奉天讨胡”，带有宗教色彩；把清朝统治者乃至满族人以“胡”指称，带有对民族问题认识上的偏狭。

61.

【答案】正确

【解析】习近平同志指出，创新是引领发展的第一动力，人才是创新的第一资源。当前，我国科技人才队伍规模在世界上首屈一指，但创新型科技人才结构不尽合理，科研人员开展原创性科技创新的积极性主动性创造性还没有被充分激发出来。要通过促进创新型科技人才集群式发展、完善评价激励和服务保障体系、营造崇尚创新的文化环境等务实举措，大力激发创新型科技人才活力。

62.

【答案】错误

【解析】中医药是中国的。也是世界的。让中医药走向世界是习近平同志提出的。

63.

【答案】错误

【解析】国务院总理李克强当地时间11月15日上午在新加坡会展中心出席第21次东盟与中日韩（10+3）领导人会议，东盟十国领导人以及韩国总统文在寅、日本首相安倍晋三共同出席，新加坡总理李显龙主持会议。

64.

【答案】正确

【解析】公安部、中央网信办、中央文明办、教育部、司法部、交通运输部、应急管理部、共青团中央联合下发通知，决定即日起至12月底，共同组织开展“全国交通安全日”主题活动。通知要求，今年12月2日是第七个“全国交通安全日”，主题是“细节关乎生命、安全文明出行”。

65.

【答案】错误

【解析】酒精伤肝关键的原因在于乙醇脱氢酶和乙醛脱氢酶这两个酶。大多数的中国人乙醛脱氢酶比外国人少，不能快速将乙醛转化为二氧化碳和水，让其在肝脏积蓄太久，就会引起酒精中毒，急性酒精中毒会诱发呕吐、急性胃炎、急性胰腺炎等。

66.

【答案】错误

【解析】产品的保质期是指产品的最佳食用期。产品的保质期由生产者提供，标注在限时使

用的产品上。在保质期内，产品的生产企业对该产品质量符合有关标准或明示担保的质量条件负责，销售者可以放心销售这些产品，消费者可以安全使用。

67.

【答案】正确

【解析】把电线拔离插座应当用手正确抓住插头缓慢将插头拔出，不要用力甩插座。

68.

【答案】正确

【解析】同病异治，指相同的疾病，在其病情发展过程中会出现相同的病机变化或同一性质的证候反映的是矛盾的普遍性，可以采用不相同的治法治疗反映的是矛盾的特殊性所以本题反映矛盾的普遍性和特殊性。

69.

【答案】正确

【解析】量力而行，尽力而为，谋事在人，成事在天，揭示的哲理是把发挥主观能动性和尊重客观规律科学地结合起来。

70.

【答案】错误

【解析】既要把集体利益放在首位，又要充分尊重个人的正当利益

71.

【答案】正确

【解析】职业作风体现了职业道德要求的精髓，甚至从某种程度上说，职业作风就是职业道德。

72.

【答案】错误

【解析】是否具备坚强的职业道德意志是衡量工勤人员职业道德素质高低的重要条件。

73.

【答案】错误

【解析】我国采取单一制的国家机构形式，建立统一的多民族国家，既是我国历史发展的必然结果，也是我国民族状况的必然要求，符合各族人民的根本利益。

74.

【答案】错误

【解析】即民主法治、公平正义、诚信友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处。《中

共中央关于构建社会主义和谐社会若干重大问题的决定》概括为构建社会主义和谐社会“总要求”

75.

【答案】错误

【解析】有了艰苦奋斗精神，我们就一定能成功，说法绝对。

76.

【答案】错误

【解析】奉献社会帮助他人是我们的道德义务。

77.

【答案】错误

【解析】通货膨胀（inflation），简明定义：指在货币流通条件下，因货币供给大于货币实际需求，也即现实购买力大于产出供给，导致货币贬值，而引起的一段时间内物价持续而普遍地上涨现象。其实质是社会总需求大于社会总供给。

78.

【答案】错误

【解析】中华民族精神的基本内涵：在五千多年的发展中，中华民族形成了以爱国主义精神为核心的创造精神、奋斗精神、团结精神、梦想精神

79.

【答案】错误

【解析】中共十五大报告首次提出“两个一百年”奋斗目标：第一个一百年，是到中国共产党成立 100 年时（2021 年）全面建成小康社会；第二个一百年，是到新中国成立 100 年时（2049 年）建成富强、民主、文明、和谐的社会主义现代化国家。

80.

【答案】正确

【解析】人生价值是自我价值和社会价值的统一。

81.

【答案】错误

【解析】这三个要素属于资源优化配置问题

82.

【答案】正确

【解析】基尼系数的经济含义是：在全部居民收入中用于不平均分配的百分比。基尼系数最小等于 0，表示收入分配绝对平均；最大等于 1，表示收入分配绝对不平均；实际的基尼系数介于 0 和 1 之间。基尼系数越大，则收入分配越不平均；基尼系数越小，则收入分

配越接近平均。

83.

【答案】正确

【解析】自给自足性生产不计入 GDP

84.

【答案】错误

【解析】闪电是云与云之间、云与地之间或者云体内各部位之间的强烈放电现象（一般发生在积雨云中）。

85.

【答案】错误

【解析】“月有阴晴圆缺”是因为月亮绕地球的公转造成的。

86.

【答案】正确

【解析】白磷在空气当中表面缓慢氧化所释放热量，当释放的热量发生累计，温度达到着火点时，白磷就会发生燃烧。

87.

【答案】错误

【解析】《刑法》第十九条【又聋又哑的人或盲人犯罪的刑事责任】又聋又哑的人或者盲人犯罪，可以从轻、减轻或者免除处罚。

88.

【答案】错误

【解析】大数据，指无法在一定时间范围内用常规软件工具进行捕捉、管理和处理的数据集合，是需要新处理模式才能具有更强的决策力、洞察发现力和流程优化能力的海量、高增长率和多样化的信息资产。不可以等同于总体。

89.

【答案】错误

【解析】《公务员法》第八十三条 公务员有下列情形之一的，予以辞退：

(一)在年度考核中，连续两年被确定为不称职的；

(二)不胜任现职工作，又不接受其他安排的；

(三)因所在机关调整、撤销、合并或者缩减编制员额需要调整工作，本人拒绝合理安排的；

(四)不履行公务员义务，不遵守公务员纪律，经教育仍无转变，不适合继续在机关工作，又不宜给予开除处分的；

(五)旷工或者因公外出、请假期满无正当理由逾期不归连续超过十五天，或者一年内累计超

过三十天的。

90.

【答案】错误

【解析】”在天愿作比翼鸟 在地愿为连理枝“的意思是：在天上，我们愿作比翼齐飞鹣鹣鸟；在地上，我们甘为永不分离连理枝。本诗写唐明皇和杨贵妃的爱情故事。

91.

【答案】正确

【解析】《刑法》第 49 条规定，犯罪的时候不满 18 周岁的人和审判的时候怀孕的妇女，不适用死刑。因此，犯罪的时候不满 18 周岁的人不能判处死刑。

92.

【答案】正确

【解析】《民法总则》第十八条规定：“成年人为完全民事行为能力人，可以独立实施民事法律行为。十六周岁以上的未成年人，以自己的劳动收入为主要生活来源的，视为完全民事行为能力人。十六周岁以上不满十八周岁的自然人，以自己的劳动收入为主要生活来源的，视为完全民事行为能力人”。

93.

【答案】错误

【解析】交通信号是指在道路交叉口上无法实现交通分离的地方，用来在时间上给交通流分配通行权的交通指挥措施。交通信号的作用是科学分配道路上车辆、行人的通行权，使之有秩序地顺利通行。交通信号灯、交通标志和交通标线的设置应当符合国家标准。

94.

【答案】错误

【解析】东北平原或称松辽平原（广义）、关东平原，是中国三大平原之一，也是中国最大的平原，位于中国东北部，由三江平原、松嫩平原、辽河平原组成。

95.

【答案】正确

【解析】国务院台办、国家发展改革委经商中央组织部等 29 个部门，于 2 月 28 日即今天发布实施《关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施》。此次共出台 31 条具体措施，简称“惠台 31 条”。

96.

【答案】正确

【解析】党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把全面从严治党摆在突出位置，

作出了一系列重大部署。可以说，全面从严治党，是新一届中央领导集体治国理政最鲜明的特征，也是一个最大亮点，充分彰显了我们党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的无畏勇气和坚强决心。

97.

【答案】正确

【解析】民主集中制就是民主基础上的集中和集中指导下的民主相结合。它既是党的根本组织原则，也是群众路线在党生活中的运用。

98.

【答案】错误

【解析】实践性、革命性和科学性的统一是马克思主义哲学的根本特征，实践观是马克思主义哲学体系的核心。

99.

【答案】错误

【解析】真理和谬误是认识论中的一对范畴。真理是人们对客观事物及其规律的正确反映。谬误(错误)是对客观事物及其规律的歪曲反映。真理和谬误在一定条件下相互转化。

100.

【答案】正确

【解析】世界观，通俗地讲，就是“如何看待世界”，是人们对世界的总体看法和根本观点。方法论，就是人们认识世界、改造世界的一般方法，是人们用什么样的方式、方法来观察事物和处理问题。概括地说，世界观主要解决世界“是什么”的问题，方法论主要解决改造世界“怎么办”的问题。

101.

【答案】正确

【解析】需求是指消费者在一定的时期内在各种可能的价格水平愿意而且能够购买的该商品的数量。需求必须是指既有购买欲望又有购买能力的有效需求。收入提高时，需求就会增加。

102.

【答案】错误

【解析】事业单位是指由政府利用国有资产设立的，从事教育、科技、文化、卫生等活动的社会服务组织。事业单位有以下特征：一是不以盈利为目的；二是财政及其他单位拨入的资金主要不以经济利益的获取为回报。

103.

【答案】正确

【解析】中国经济新常态就是经济结构的对称态，在经济结构对称态基础上的经济可持续发展，包括经济可持续稳增长。是当前我国经济的重要阶段性特征。

104.

【答案】错误

【解析】公司是依照公司法在中国境内设立的是以营利为目的的企业法人，包括有限责任公司和股份有限公司。

105.

【答案】正确

【解析】我国在所有制结构上，以公有制为主体，多种所有制经济共同发展。

106.

【答案】错误

【解析】需求价格弹性是指市场商品需求量对于价格变动作出反应的敏感程度。通常是生活必需品需求弹性小，奢侈品需求弹性大。

107.

【答案】错误

【解析】“互联网+”是创新 2.0 下的互联网发展的新业态，是知识社会创新 2.0 推动下的互联网形态演进及其催生的经济社会发展新形态。通俗的说，“互联网+”就是“互联网+各个传统行业”。

108.

【答案】正确

【解析】共产党的政策与社会主义法律的关系。政策和法律同属上层建筑，政策对法律具有指导作用并受法律制约，两者相辅相成。具体表现在：政策指导法的制定、实施，并在国家没有制定相应的法律时，政策直接起到法的作用；同时，政策必须受法的制约，政党必须在宪法和法律的范围内活动。

109.

【答案】正确

【解析】宪法是公民权利的保障书。宪法最核心、最主要的价值就是保障公民的权利。

110.

【答案】错误

【解析】公民的民事权利能力始于出生，终于死亡。公民的民事行为能力根据公民的年龄和精神状况决定。

111.

【答案】正确

【解析】道德是法律的评价标准和推动力量，是法律的有益补充。第一，法律应包含最低限度的道德。没有道德基础的法律，是一种“恶法”，是无法获得人们的尊重和自觉遵守的。第二，道德对法的实施有保障作用。“徒善不足以为政，徒法不足以自行”。执法者的职业道德的提高，守法者的法律意识、道德观念的加强，都对法的实施起着积极的作用。第三，道德对法有补充作用。有些不宜由法律调整的，或本应由法律调整但因立法的滞后而尚“无法可依”的，道德调整就起了补充作用。道德依靠舆论的力量去遵守，所以需要法律去保障。

112.

【答案】错误

【解析】行政处分由国家行政机关作出，纪律处分则主要由除国家行政机关以外的单位、组织作出。例如党的组织、人大机关、政协机关、人民法院、人民检察院、企业事业单位等作出的处分称为纪律处分。而检察机关属于司法机关。

113.

【答案】错误

【解析】根据宪法的规定，最高人民法院院长由全国人民代表大会选举产生。

114.

【答案】错误

【解析】根据《立法法》第22条和第40条的规定，全国人民代表大会通过法律案，是由主席团提请大会全体会议表决，由全体代表的过半数通过，全国人大常委会通过法律案，由委员长会议提请常务委员会全体会议表决，由常务委员会全体组成人员的过半数通过。

115.

【答案】错误

【解析】道德比法律包含的层面要广，凡不履行法律规定的义务或做出法律所禁止的行为都是违法行为，违反道德的行为不一定是违法行为，但违反法律的行为一定是违反道德的行为。

116.

【答案】错误

【解析】行政管理是运用国家权力对社会事务的一种管理活动。也可以泛指一切企业、事业单位的行政事务管理工作。行政管理最广义的定义是指一切社会组织、团体对有关事务的治理、管理和执行的社会活动。同时也指国家政治目标的执行，包括立法、行政、司法等。狭

义的定义指国家行政机关对社会公共事务的管理，又称为公共行政。

117.

【答案】错误

【解析】“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平”，为北宋大家张载的名言。当代哲学家冯友兰将其称作“横渠四句”。

118.

【答案】正确

【解析】社会主义生态文明首先强调以人为本原则，同时反对极端人类中心主义与极端生态中心主义。极端人类中心主义制造了严重的人类生存危机；极端生态中心主义却过分强调人类社会必须停止改造自然的活动。生态文明则认为人是价值的中心，但不是自然的主宰，人的全面发展必须促进人与自然和谐。

119.

【答案】正确

【解析】温家宝总理指出，权力过于集中而得不到有效监督，是各种腐败现象产生蔓延的重要原因。

120.

【答案】正确

【解析】根据宪法、法律的规定公民有参与国家政治生活的权利。在中华人民共和国，通过宪法、法律保障，公民不但可以通过各级人民代表大会行使自己的民主权利，依法享有选举权和被选举权、政治自由、监督权，政治自由享有言论、集会、结社及游行示威等权利，监督权包括批评权、建议权、检举权、申诉权和控告权等。政务公开制度有利于保障公民的知情权、监督权和建议权等政治权利。

121.

【答案】ABCD

【解析】建立科学的内部管理体制，包括合理的领导体制、科学的民主决策体制、职工参与体制以及严格的内部经济核算体系。

122.

【答案】ACD

【解析】第一次鸦片战争，英国割占香港岛。第二次鸦片战争《中俄瑷珲和约》，沙皇俄国割占东北一些领土。甲午中日战争，日本割占台湾。德国占领过山东，并没有割占。

123.

【答案】ABCD

【解析】习近平对实施乡村振兴战略作出重要指示：“要坚持乡村全面振兴，抓重点、补短板、强弱项，实现乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴，推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。”

124.

【答案】ACD

【解析】郭守敬（1231年—1316年），字若思，汉族，顺德府邢台县（今河北邢台市邢台县）人，元朝著名的天文学家、数学家、水利工程专家。孙思邈（541年—682年），京兆华原（今陕西省铜川市耀州区）人，唐代医药学家、道士，被后人尊称为“药王”。沈括（1031—1095），字存中，号梦溪丈人，汉族，浙江杭州钱塘县人，北宋政治家、科学家，沈括一生致力于科学研究，在众多学科领域都有很深的造诣和卓越的成就，被誉为“中国整部科学史中最卓越的人物”，其代表作《梦溪笔谈》，内容丰富，集前代科学成就之大成，在世界文化史上有着重要的地位，被称为“中国科学史上的里程碑”。朱世杰（1249年—1314年），字汉卿，号松庭，汉族，燕山（今北京）人氏，元代数学家、教育家，毕生从事数学教育。有“中世纪世界最伟大的数学家”之誉。

125.

【答案】BCD

【解析】辩证唯物主义在肯定物质是运动的同时，也承认静止的存在，动中有静，静中有动；运动是无条件的、绝对的，静止是有条件的、相对的。即运动和静止是互相依存、互相渗透、彼此统一的。动中有静，静中有动，在相对静止中有着绝对运动的一面，在绝对运动中也有相对静止的一面，世界上一切事物的存在和发展，都是绝对运动和相对静止的统一。

126.

【答案】BCD

【解析】A选项，陶渊明是东晋末至南朝宋初期伟大的诗人、辞赋家。《岳阳楼记》的作者是范仲淹。

B选项，“但愿人长久，千里共婵娟。”“婵娟”是美好的样子，这里指嫦娥，也就是代指明月。”既然人间的离别是难免的，那么只要亲人长久健在，即使远隔千里也还可以通过普照世界的明月把两地联系起来，把彼此的心沟通在一起。“但愿人长久”，是要突破时间的局限；“千里共婵娟”，是要打通空间的阻隔。让对于明月的共同的爱把彼此分离的人结合在一起。

C选项,《雪》选自鲁迅的散文诗集《野草》。《孔乙己》是近代文学巨匠鲁迅所著的短篇小说,最早发表在1919年4月《新青年》第六卷第四号,后编入《呐喊》,是鲁迅在“五四”运动前夕继《狂人日记》之后第二篇白话小说。

D选项,《左传》相传是春秋末年鲁国的左丘明为《春秋》做注解的一部史书,与《公羊传》、《谷梁传》合称“春秋三传”。是中国第一部叙事详细的编年体史书,同时也是杰出的历史散文巨著。

127.

【答案】ABCD

【解析】作为党的干部,就是要讲大公无私、公私分明、先公后私、公而忘私。

128.

【答案】BCD

【解析】“五位一体”是十八大报告的“新提法”之一。经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设——着眼于全面建成小康社会、实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴,党的十八大报告对推进中国特色社会主义事业作出“五位一体”总体布局。

129.

【答案】ABCD

【解析】工作报告的写作要求 1. 适宜采用概括叙述的表达方式,即概括叙述工作的内容,避免描述事情的细枝末节或罗列数字。2. 中心明确,重点突出。为了不使报告空泛平淡,要避免面面俱到。在写作时要抓住重点,使报告的中心明确、突出。3. 报告的内容应有新意。应反映新形势下的新事物、新问题、新典型、新经验;回答与解决人们在新形势下提出的各种疑点、难点,使报告的内容具有信息价值。4. 点面结合。撰写报告,需要对工作的全局、概貌作简要概括叙述,并引证有关的数据,但同时,还必须列举具有代表性的典型事例、单位或典型经验,用以说明工作的深度。只有点面结合,才会使报告写得既全面又深刻,并且有说服力。5. 实事求是。如实反映工作中的成绩与缺点,核实所有数据,在报告中不能夸大成绩,也决不掩饰缺点与错误。

130.

【答案】ABD

【解析】香港、澳门发展同内地发展紧密相连。要支持香港、澳门融入国家发展大局,以粤港澳大湾区建设、粤港澳合作、泛珠三角区域合作等为重点,全面推进内地同香港、澳门互利合作,制定完善便利香港、澳门居民在内地发展的政策措施。